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Év kö zi 10. va sár nap
Mk 3,20–35

„Ha egy csa lád meghasonlik…”

Eb ben a tör té net ben há rom elem ke ve re dik. Jé zus hir te len 
tá madt nép sze rű sé gé vel szem be ni vé de ke zés. A ro ko nok el len ke-
zé se, akik Jé zust őrült nek tar tot ták. Az ez zel kap cso la tos vi ta be szé-
det ké sőbb a 31–35. vers ben ta lál juk. Vé gül az írás tu dók és fa ri ze u-
sok el len ke zé sé re adott vá lasz a sá tán ról és mű kö dé sé ről.

Úgy tű nik, ezt a be szé det az írás tu dók el len ve té sei vál tot ták ki, 
Jé zus el lent mon dást lát ab ban, ahogy ér vel nek. A be széd mö gött 
azon ban Jé zus csa lád ja el len ke zé se és a kö ve tő i ből for má ló dó csa-
lád-Egyház kö zöt ti el len tét fe szül. Akik hoz zá tar toz ná nak, nem 
is me rik a lel két, nem tud ják el fo gad ni Is ten ké pét és ké tel ked nek 
igaz val lá sos sá gá ban. Akik kö ve tik, és el fo gad ják val lá sos sá gát és 
ta ní tá sát, azok al kot nak új csa lá dot. Is ten nél kül nem ma rad hat 
egy ben együtt egyet len em be ri kö zös ség, így a csa lád sem. Ta lán ez 
in do kol ja azt, hogy Jé zus vi ta be szé dé ben a mö göt tes kép a sá tán 
csa lád ja és az Is ten csa lád ja. A harc, amit be mu tat, két csa lád har ca, 
és a meg ha son lás, amely ről be szél a két csa lá don be lü li szel le mi, 
lel ki meg ha son lás.

A fa ri ze u sok az zal vá dol ják, hogy ő, aki Is ten kül döt té nek 
mond ja ma gát, a sá tán oly ha té kony kül döt te, hogy még a sá tán is 
ka pi tu lál gyó gyí tá sai előtt, kü lön le ges tit kos szö vet ség mi att tud ja 
ki űz ni a sá tánt. A be széd ele jén Jé zus a ház ban van (20. v.), Jé zus 
ro ko nai, any ja és test vé rei pe dig kint. Kis sé meg za var ben nün ket a 
tör té net ben, hogy ke rül nek ide a vi tá zó írás tu dók. A ház ban van-
nak, vagy a há zon kí vül (22. v.)? Így ez a vád nem igen il lik be le a 
je len le gi szö veg kör nye zet be. Nem tud juk, hogy a Je ru zsá lem ből 
jött írás tu dók je len van nak-e, vagy csak a vád juk ér el a tö meg hez? 
A csa lád tag ok és az írás tu dók azo nos ol da lon áll nak, és Jé zus el len 
fog lal nak ál lást. Jé zus vé le mé nyét Belzebúbról, az ör dö gök fe je del-
mé ről ha tá so san fejt het te vol na ki egy ör dög űzé si je le net után, 
amely ről itt nem ol vas ha tunk. Itt a pél da be széd he lyett egy vi ta be-
széd áll. Márk vé le mé nye sze rint ezt a vi tát el len sé ge sen íté lik meg 
a fa ri ze u sok, a lel kes tö meg Jé zus mel lett áll.

A fő kér dés: Le het-e Jé zus a sá tán mun ka tár sa? Jé zus ezt az zal 
cá fol ja, hogy ön el lent mon dás, és ha még is így len ne, még an nak is 
örül ni kel le ne, mert an nak or szá ga om lik ös  sze, aki től ők is fél nek. 
A vé de ke zés Jé zus be szé dé nek vé gén ke mény vád dá ala kul át. Úgy 
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vé li vád lói a Szent lel ket ká ro mol ják, ami kor nem is me rik fel Is ten 
tet te it. Ez zel örök vét ket vesz nek ma guk ra.

A meg bo csát ha tat lan bűn kér dé se ke rül elő, mel  lyel a zsi dó ság-
ban so kat fog lal koz tak. Azo kat te kin tet ték ilyen bű nö sök nek, akik 
ta gad ták Áb ra hám szö vet sé gét, nem fo gad ták el a ha lot tak fel tá ma-
dá sát, és ta gad ták a Tó ra is te ni ere de tét. A zsi dó ke resz tény kö zös-
ség ben ve tőd he tett fel elő ször en nek min tá já ra, hogy le het és kell-e 
Is ten ir gal má nak ha tárt szab ni. A Márk-fé le kö zös ség a ha gyo mány 
ér tel me zé sé nél Jé zust már a Lé lek hor do zó já nak te kin tet te. Jé zus 
tel jes am nesz ti át hir de tett a bű nö sök nek. Aki azon ban el uta sít ja
Is ten lel ké nek hor do zó ját, azt ká rom ko dás nak te kin tet ték. A Tó ra-
kö ve tés és Jé zus-kö ve tés szem be ál lí tá sa ilyen vé tek nek tű nik. A 
zsi na gó ga kö zös sé gé nek vé le ményt kel lett for mál ni Jé zus ról és a 
Jé zust Is ten Fi a ként hir de tő kö ve tő i ről. Így te hát a Jé zus-Bel ze bub 
(Beelzebul/Belzebul) vi ta a zsi dó-ke resz tény vi ta kö ré ben zaj lik le. 
A vi ta tár gya a fel tá ma dás utá ni kér dés, Jé zus csak rab bi, vagy fel-
ma gasz talt Úr? Jé zus is ten sé gé nek leg na gyobb bi zo nyí té kát az 
evan gé lis ta ab ban lát ja, hogy ha té ko nyan űz ör dö göt és száll szem-
be a sá tán és a go nosz ság bi ro da lom má szer ve ző dött csa lád já val. 
Ha son ló vád hang zik majd el Jé zus pe ré ben. Vé gül is mind két fél 
ká rom ko dás sal vá dol ja a má si kat (16,64), mind két eset ben örök ké 
va ló bűn ről be szél nek (3,29 és 14,64). Ez olyan vé tek, amely az esz-
katologikus táv lat ban fo gal ma zó dik meg. A ke resz tény kö zös ség 
nem sa ját jo ga it kí ván ja ér vé nye sí te ni, ha nem foly tat ni akar ja a 
go nosz ság el le ni har cot. Er ről a ke resz tény kö zös ség és az egyén 
so ha nem mond hat le.

Az Is ten aka ra tát cse lek vők imá ja 

Jé zus! Te Úr vagy még a csa lá di kö te lé kek fö lött is. Még a 
leg erő sebb kap cso lat tól, a vér kö te lék től is füg get le ní te ni 
tu dod ma gad Jó fi ú ként tisz te let tel vagy szü le id és test vé-
re id iránt, még sem en ge ded, hogy aka dá lyoz za nak Is ten 
Igé jé nek ter jesz té sé ben, nem en ge ded, hogy el von ja nak 
men  nyei Atyád tól.

Kö szön jük, hogy ben nün ket tar tasz iga zi csa lá dod nak, 
ben nün ket, akik Is ten aka ra tát cse le ked jük. Kö szön jük, 
hogy nem a szár ma zást né zed, ha nem a tisz ta szí vet, és 
min den kit, aki Atyád szol gá ja, csa lá dod ba fo gadsz! Ez a 



leg na gyobb ki vált ság, amit kap ha tunk: az Úr test vér ének 
len ni!

Kér lek, se gíts ne künk, hogy hoz zád ha son ló ak le hes sünk: 
mint te: hogy sze re tet tel és tisz te let tel néz hes sünk csa lá-
dunk ra, ám a csa lá di kö te lé kek so ha ne aka dá lyoz za nak 
min ket ab ban, hogy ér ted mun kál kod junk! Amen.
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